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A szamuráj lándzsa és a szálfegyverek 

 

 
 

A népszerű katana mellett a szamurájok fő fegyverei közé tartozott a lándzsa és más 

szálfegyverek is. Ezek a harcosok ezeket a fegyvereket is felhasználták a csaták során a 

győzelem eléréséhez. 

A japán szálfegyverek közé tartozik a Naginata és a Yari. Az előbbi meglehetősen hasonlít 

az alabárdhoz, míg az utóbbi inkább a lándzsák osztályába tartozik. A korábbi korok 

harcosai közül sokan a katana jó kezelésére specializálódtak, mégis kiválóan kezelték a 

csaták során a szálfegyvereket is. 

Ezek a fegyverek voltak az elsődlegesek a csatákban, mivel nagyobb hatótávolságot 

biztosított számukra, míg a katana kifejezetten a közelharcokra szánt kiegészítő fegyver 

volt. 
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Mi a Yari? 

 

A Yari vagy lándzsa egy nagy hatótávolságú szálfegyver, amelyre a Bushi-k 

nagymértékben támaszkodhattak. Ez volt a domináns fegyver a csaták során. 

Hatótávolsága és elsöprő erejű támadása tökéletes volt csoportos formációkhoz. 

A Kamakura-korszaktól kezdve a magas rangú katonák használták ezt a szálfegyvert, 

mivel a státuszt és a büszkeséget jelképezte. Ezt a fegyvert többek között a kardforgatók 

ellen vetették be. Jelentős előnye volt, hogy jó távolságban tartotta az ellenfelet, és 

megfelelő hatótávolságot tartott, ha kellett. 

 

 

 

Melyek a Yari típusai? 

 

A történelem során két különböző típusú Yari létezett. Az elsődleges típusok az egyenes 

pengéjű Su Yari és a Kama Yari voltak, amelyeknek a pengéjén vízszintes keresztvasak 

voltak. 

 

 

 

 

 

 

Su Yari 
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Amikor a Kama keresztvasai egyenlő hosszúságúak voltak, akkor azt Jumonji Yari-nak 

nevezték. 

 

 

Jumonji Yari 

 

Feltételezések szerint a Kama Yari egy törött Jumonji Yari javított verziója, amelynek 

letört az egyik szárnya és ily módon lett megjavítva.  

 

 

                                           Kama Yari 
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Amkor egy hosszú Nakago helyett a rúd végére egy ráhúzható foglalat illeszkedik, akkor 

ezt a  lándzsatípust Fukuro Yari-nak hívjuk. 

 

 

Fukuro Yari 

 

A Kikuchi Yari elég ritka. A rúdba egy egyélű penge van belehelyezve, amely általában 

Shobu Zukuri vagy a Kira Zukuri stílusban készült. Nevét a Higo-i Kikuchi klánról kapta a 

Nambokucho-korszak 1336 és 1392 közötti évei körül. 

 

 

Kikuchi Yari 

 

Ezek tulajdonképpen Tanto-k voltak hosszú rudakon. Pengéi általában hat hüvelyktől 

több mint két láb hosszúságig terjednek.  

 

Mik a Yari jellemzői? 

 

Ezeknek a fegyvereknek egyenes pengéi vannak. A pengék általában ugyanabból a 

Tamahagane anyagból készülnek, mint a Nihonto-k. A történelem során különböző 

egyenes pengéjű Yari-k léteztek.  
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Rendelkezhettek oldalsó pengékkel is a központi pengéből leágazva. Hosszú Nakago volt 

rajtuk, amelynek általában hosszabbak voltak, mint a penge éles része. 

 

 

 

A markolattüske egy megerősített üreges részébe volt belehelyezve a rúdban. Ez egy 

merev markolatot eredményezett, ami szinte lehetetlenné tette, hogy a penge eltörjön 

vagy leessen. 

Az Ebu vagy Nagaye (a penge rúdját nevezték így) számos hosszúságban, formában és 

szélességben jelent meg. Ezek keményfából készültek, bambuszcsíkokkal és 

lakkbevonattal. Gyakran kerek, sokszögletű vagy ovális keresztmetszetűek voltak. A 

szárak fémhuzalokkal vagy gyűrűkkel vannak körbetekerve, a végén pedig egy Ishizuki 

vagy fémből készült lezáró kupak található. 
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A Yari története 

 

A legkorábbi Yari-k állítólag a kínai lándzsák alapján készültek, a Hoko Yari pedig 

állítólag a Nara-korszakból származik. Bár ezek a fegyverek jelen voltak Japán korai 

történelmében, a Yari kifejezés csak 1334-ben jelent meg először az írott forrásokban. 

Ennek ellenére a fegyver a 15. század végéig nem volt népszerű fegyver. 

A bushi-k klasszikus hadviselése nem a köznépnek való dolog volt. Ez egyfajta rituális 

harc volt két ellenfél között, akik lovas íjászaton hívták ki egymást. A mongolok 1274-es 

és 1281-es inváziós kísérletei azonban megváltoztatták a japánok fegyverzetét és 

hadviselési taktikáját. 

 

A mongol invázió 

 

A mongolok koreai és kínai gyalogosokat béreltek fel. Hosszú szálfegyvereket használtak, 

és szoros alakzatokban harcoltak. Ezek a katonák nagy csoportokban mozogtak, hogy 

feltartóztassák a lovasságot. 

 

 

 

Ebben az időben a kardokhoz képest a szálfegyverek, mint a Naginata és a Yari, 

hatékonyabbnak bizonyultak a katonai használatban. Ez a jelentősen nagyobb 

hatótávolságuknak, könnyebb súlyuknak és kiváló szúró funkciójuknak volt köszönhető. 
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A Heian-korszaktól a Muromachi korszakig a kardok harci helyzetben vészhelyzeti 

oldalfegyverek voltak. A 16. század második fele körül a Nagae Yari (hosszú szárú 

lándzsa 4.9 méter és 6 méter hosszú, az ashigaru által használt lándzsák típusa) vált a 

seregek elsődleges haderejévé. 

 

 

 

Végül a Yari népszerűbb és kiemelkedőbb fegyverré válik, mint a hosszú íj. A szamurájok 

és az ashigaru-k körében is ez lett a legkedveltebb darab. Mégis, ahogy eljött az Edo-

korszak, a fegyver népszerűsége és használata jelentősen visszaesett. 

 

Mi a Naginata? 

 

A Naginata Japán gazdag történelme során elterjedt rúdfegyver volt. Kovácsolás, 

kivitelezési és csiszolási módszerei hasonlóak voltak a Nihonto-hoz. Ezeknek a 

fegyvereknek a markolatai körülbelül 2 méter hosszúak voltak. 



BALOGH TIBOR 

EZ A MŰ A CREATIVE COMMONS. NEVEZD MEG! - NE ADD EL! - NE VÁLTOZTASD! 4.0 NEMZETKÖZI LICENC FELTÉTELEINEK MEGFELELŐEN FELHASZNÁLHATÓ. 8 

 

 

A Naginatát a szamuráj harcosok használták elsősorban. Azonban 

hagyományosan a szamuráj nők is használhatták. A nők a 

Naginatát a ház vagy a kastély védelmére használták, amikor a 

férfiak nem voltak jelen, és kint voltak a csatatéren. 

Általában ezek ősi japán szálfegyverek kardpengékkel ellátva, 

amelyek hosszú nyéllel rendelkeznek. A pengék nem voltak fix 

hosszúságúak.  

A penge görbülete és szélessége is változott.  A pengéhez 

hasonlóan a rúdnak sem volt rögzített hossza.  

 

 

Kik használták a Naginatát? 

 

A Naginatát általában az Ashigaru-k vagy a szamurájok és a 

harcos szerzetesek használták. Fő funkciója az volt, hogy a csaták 

során levágják a lovak lábát. 

Az 1400-as években fejlődött ki az a harci stílus, amely hosszú, 

egyenes lándzsákat használt, miközben tömeges alakzatokban 

álltak fel. A Naginata nem volt hatékony a hadviselés e sajátos 

stílusához. 

Mivel a csatatéren „használhatatlan”, a Naginata otthon maradt a 

nők gondjaira bízva. Ezt arra használták, hogy megvédjék 

otthonaikat és váraikat az ellenségtől vagy a betolakodóktól. 

Minden szamurájosztálybeli nő kiképzésen vett részt, hogy 

hogyan kell a Naginatával bánni, és hogyan kell egy kis tőrt 

használni az extra védelem érdekében. 

Emiatt a Naginata a szamurájfeleségek státuszát jelképezte a 

Sengoku korszakban. 

A fiatal nemes nők szigorú kiképzésen vettek részt, hogy hogyan 

kell a Naginatát precízen forgatni, hogy képesek legyenek 

megvédeni leendő férjük otthonát. 

A Naginata a szamuráj nők ajándékának vagy hozományának 

gyakori része volt. A Naginata kezelésében nagyon ügyes nők 

nagyon vonzóak voltak az ígéretes kérők számára. 
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A Naginata még mindig használatos a modern harcművészetekben? 

 

Napjainkban a Naginata gyakorlása még mindig él számos Koryu-ban. Ezek közé tartozik 

a Jiki Shinkage Ryu vagy a Katori Shinto Ryu. Itt a fegyvert még mindig nagymértékben 

használják mind a férfiak, mind a nők. 

A gyakorlatot a Naginata szövetségen belül is tanítják és tanulják, ahol a nők képviselik 

a gyakorlók nagy részét. 
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Milyen előnyei vannak a Naginata tanulmányozásának? 

 

 

A Naginata tanulásának egyik fő előnye, 

hogy megtanuljuk, hogyan válthatunk 

könnyedén bal oldali és jobb oldali 

támadásokra a harc során. Ez kiválóan 

alkalmas az ember egyensúlyának, 

koncentrációjának, valamint 

reakcióképességének javítására és 

fejlesztésére. 

 

 

Van egy nagy kihívás, amikor egy ellenféllel állunk szemben a Naginata harc során: 

mégpedig annak megállapítása, hogy az ellenfelednek a jobb vagy a bal oldali támadása 

erősebb.  Ez arra ösztönzi a gyakorlót, hogy egyformán fejlessze testének mindkét 

oldalát, ahol mind az alacsony, mind a magas támadásokat használja. 

Ez létfontosságú, mivel egy Naginata küzdelemben a gyakorlónak olyan ellenféllel kell 

szembenéznie, aki bárhol és bármikor támadhat. Ez nagymértékben növeli a használó 

koncentrációját; ezáltal hatékonyan építi a karakterét és erejét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A fordítás az alábbi cikk felhasználásával történt: https://katanasforsale.com/deadly-powerful-and-efficiently-dangerous-the-

samurai-spear-and-polearms/ 
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